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(57) Перетворювач постійної напруги з напівмос-
товим випрямлячем, який містить трансформатор, 

первинна обмотка якого під'єднана до джерела 
постійної напруги через керовані ключі, зібрані за 
мостовою схемою, а вторинна обмотка підключена 
через напівпровідниковий випрямляч, індуктивно-
ємнісний фільтр та демпфіруюче коло, який відрі-
зняється тим, що первинна обмотка трифазного 
трансформатора під'єднана до джерела постійно-
го струму через ємнісний фільтр та трифазний 
керований інвертор, вторинна обмотка трансфор-
матора з'єднана із навантаженням через трифаз-
ний напівмостовий випрямляч. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до силової елек-
троніки, зокрема до перетворювачів постійної на-
пруги з гальванічною розв'язкою кіл. Вона може 
застосовуватися в схемах живлення тягового еле-
ктроприводу перспективного рухомого складу або 
встановлюватись на існуючі локомотиви, в разі їх 
реконструкції. 

Відомий перетворювач постійної напруги, що 
містить трансформатор, первинна обмотка якого 
під'єднана до джерела постійного струму через 
керовані напівпровідникові ключі, які перетворю-
ють постійну напругу в змінну, а до вторинної об-
мотки трансформатора навантаження під'єднуєть-
ся через випрямляч та згладжуючий фільтр 
(Источники электропитания РЭА. Справочник под 
ред. Г.С. Нетвельта. М.: Радио и связь. 1986, стр. 
360-368). 

Недоліком перетворювача є велика амплітуда 
струму випрямних діодів, збільшені габарити тран-
сформатора, велика залежність випрямленої на-
пруги від струму навантаження. 

Найбільш близьким за технічною суттю до рі-
шення, що заявляється, є однофазний перетворю-
вач постійної напруги, що містить трансформатор, 
первинна обмотка якого під'єднана до джерела 
постійного струму через керовані напівпровіднико-
ві ключі, зібрані за мостовою схемою, а наванта-
ження під'єднується до вторинної обмотки транс-
форматора через випрямні діоди та індуктивно-
ємнісний фільтр, перед яким встановлене парале-
льне демпфіруюче коло, що складається з послі-
довно з'єднаних конденсатора та діода і увімкне-

ного паралельно діоду керованого ключа (патент 
РФ № RU 2265270 С1 кл. Н02М 3/24, 2004р.). 

Недоліком однофазного перетворювача з ін-
дуктивно-ємнісними фільтром та демпфіруючим 
колом є невеликий коефіцієнт потужності у ланці 
змінного струму і суттєві пульсації випрямленої 
напруги, для подолання яких необхідно застосову-
вати досить потужні фільтри. 

Задачею корисної моделі, що заявляється, є 
підвищення енергетичних показників як ланки 
змінного струму, так і перетворювача в цілому, 
поліпшення якості вихідної постійної напруги пере-
творювача за рахунок використання трифазного 
напівмостового випрямляча. 

Поставлена задача вирішується тим, що пере-
творювач постійної напруги з напівмостовим ви-
прямлячем, який містить трансформатор, первин-
на обмотка якого під'єднана до джерела постійної 
напруги через керовані ключі, зібрані за мостовою 
схемою, а вторинна обмотка підключена через 
напівпровідниковий випрямляч, індуктивно-
ємнісний фільтр та демпфіруюче коло, відрізня-
ється тим, що первинна обмотка трифазного тран-
сформатора під'єднана до джерела постійного 
струму через ємнісний фільтр та трифазний керо-
ваний інвертор, вторинна обмотка трансформато-
ра з'єднана із навантаженням через трифазний 
напівмостовий випрямляч. 

Таке технічне рішення дозволяє підвищити 
енергетичні показники як ланки змінного струму, 
так і перетворювача постійної напруги з напівмос-
товим випрямлячем в цілому. Знижує пульсацію 
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вихідного струму випрямляча, зменшує габарити 
фільтрів, що застосовуються. 

На кресленні наведена структурна схема за-
пропонованого перетворювача. Перетворювач 
постійної напруги з напівмостовим випрямлячем 
складається з вхідного ємнісного фільтру 1, до 
якого під'єднаний трифазний мостовий інвертор 2. 
Первинна обмотка трифазного трансформатора 3 
під'єднується до сторони змінного струму мостово-
го інвертора, а вторинна обмотка з'єднана з три-
фазним напівмостовим випрямлячем 4. На стороні 
постійного струму, паралельно випрямлячу уві-
мкнено паралельне демпфіруюче коло 5, вихідні 
клеми якого через індуктивно-ємнісний фільтр 
з'єднані з навантаженням. 

Постійна напруга від джерела через вхідний 
ємнісний фільтр 1 та трифазний мостовий інвер-
тор 2 подається на трансформатор 3. На вторин-
ній обмотці трансформатора 3 змінна напруга пе-
ретворюється трифазним напівмостовим 

випрямлячем 4 в постійну. Далі напруга через па-
ралельне демпфіруюче коло 5 та індуктивно-
ємнісний згладжуючий фільтр 6 подається на на-
вантаження. Елементи 5 та 6 виконують функції 
вихідного згладжуючого фільтру, знижують дію 
вищих гармонік в колах навантаження та власних 
колах перетворювача постійної напруги з напівмо-
стовим випрямлячем. 

Таким чином технічне рішення дозволяє захи-
стити діоди від перенапруг, вони обираються з 
більш низькою максимальною напругою, тобто з 
меншою встановленою потужністю і меншими га-
баритами. Втрати електричної енергії в демпфіру-
ючому колі майже не збільшуються, тому енерге-
тичні показники перетворювача підвищуються. 
Застосування напівмостового випрямляча в поєд-
нанні з фільтрами у вихідному колі дозволяє мак-
симально знизити пульсації вихідного струму, що 
дає змогу підвищити енергетичні показники перет-
ворювача. 
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